
調査概要

●調査目的 学生の就職内定の動向を把握する

●調査対象 2021年3月卒業予定の新規学卒者（大学・専門学校等）

●調査期間 2020年3月～2021年1月

●調査方法

●有効回答数 238件

男性 女性 総計

53 121 174

1 2 3

9 9

1 1

27 18 45

4 2 6

86 152 238

専門・専修学校

その他（職業能力開発大）

総計

【2021年卒】学生の内定状況調査

・「沖縄で就活！新卒・既卒の就職情報サイト アグレ新卒2021」に登録している会員を対象に

　WEB上で、退会者アンケートを実施。

・「2020年7月開催のアグレ新卒合同企業説明会」に参加した学生にアンケート用紙を配布、

　回収

学校種別

大学

大学院

短期大学

高等専門学校

（最終版）

※設問ごとに有効回答のみで集計

※構成比は小数点以下を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100とはなりません。
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●就職活動時期

■いつ頃から就職活動を始めましたか？（自由回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

55.2% 44.2% 63.6% 43.2% 22.0% 50.0%

21.1% 47.7% 16.4% 50.0% 39.0% 33.3%

6.7% 4.7% 5.5% 5.4% 7.3% 0.0%

4.9% 1.2% 3.6% 0.0% 12.2% 8.3%

5.4% 2.3% 4.2% 1.4% 12.2% 8.3%

4.5% 0.0% 3.6% 0.0% 7.3% 0.0%

1.3% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%

0.9% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

※表内・10％以上をマーク　　

9月

　21年卒の就活開始時期は、広報解禁前の「2月以前」がピークとなり55.2％を占めた。20年卒では「3月」がピークだったことから早ま

る傾向にある。

※　2021年卒採用活動では、企業の採用広報解禁時期を3年生の3月（20年卒：3月）、面接等の選考活動は4年生の6月（20年卒：6月）とした。

就職活動開始時期
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

6月（選考解禁）

7月

8月

2020年2月以前

3月（広報解禁）

4月

5月

20年2月以前 3月(広報解禁) 4月 5月 6月(選考解禁) 7月 8月 9月

21年卒 55.2% 21.1% 6.7% 4.9% 5.4% 4.5% 1.3% 0.9%

20年卒 44.2% 47.7% 4.7% 1.2% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0% グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月

★外出自粛要請期間
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●エントリー状況

■エントリーの状況は？

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

エントリーあり 83.0% 96.4% 90.9% 97.3% 47.6% 90.0%

エントリーなし 17.0% 3.6% 9.1% 2.7% 52.4% 10.0%

※表内・上位をマーク　　

■エントリーした企業数

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

1～5社 50.9% 47.5% 43.7% 46.5% 87.5% 55.6%

6～10社 24.9% 31.3% 29.6% 29.6% 6.3% 44.4%

11～20社 15.0% 15.0% 16.2% 16.9% 6.3% 0.0%

21～30社 6.4% 3.8% 7.7% 4.2% 0.0% 0.0%

31社以上 2.9% 2.5% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0%

平均値 15.3社 8.3社 12.7社 8.8社 4.9社 5.0社

※表内・20％以上をマーク　　

■いつ頃からエントリーを始めましたか？（自由回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

41.6% 17.5% 40.2% 15.5% 41.7% 33.3%

32.0% 55.0% 35.3% 60.6% 16.7% 11.1%

11.2% 13.8% 11.8% 12.7% 0.0% 22.2%

6.4% 8.8% 4.9% 9.9% 25.0% 0.0%

3.2% 5.0% 2.9% 1.4% 8.3% 33.3%

3.2% 0.0% 2.0% 0.0% 8.3% 0.0%

2.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

※表内・10％以上をマーク　　

　エントリーの状況は、「エントリーあり」83.0％、「エントリーなし」17.0％。エントリー社数は、「1～5社」50.9％が最も多い（20年卒

エントリー社数も「1～5社」47.5％が最多）。平均エントリー社数は全体15.3社、大学生12.7社、専門・専修学校生4.9社で、前

年比平均値が全体・大学生では増加、専門・専修学校生では減少した（20年卒平均エントリー社数、全体：8.3社、大学生：

8.8社、専門・専修学校生：5.0社）。エントリー開始時期は、「2月以前」41.6％がピークで、20年卒より早まったことが窺える（20

年卒ピーク「3月」）。

【大学生】

エントリー

状況

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

エントリー

社数

【全体】 【専門・専修学校生】

エントリー開始時期
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

2020年2月以前

8月

9月

10月

3月（広報解禁）

4月

5月

6月（選考解禁）

7月

エントリーあり

83.0%

エントリーなし

17.0%

1～5社

50.9%6～10

社

24.9%

11～

20社

15.0%

21～

30社

6.4%

31社以上

2.9%

n=224

n=173

20年2月以前 3月(広報解禁) 4月 5月 6月(選考解禁) 7月 8月

21年卒 41.6% 32.0% 11.2% 6.4% 3.2% 3.2% 2.4%

20年卒 17.5% 55.0% 13.8% 8.8% 5.0% 0.0% 0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0% グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月

★外出自粛要請期間
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●応募状況

■現在までの応募状況は？

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

応募あり 80.9% 97.6% 88.5% 98.6% 47.4% 90.9%

応募なし 19.1% 2.4% 11.5% 1.4% 52.6% 9.1%

※表内・上位をマーク　　

■応募社数

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

1社 10.8% 9.9% 8.6% 8.5% 30.8% 20.0%

2社 15.7% 12.3% 10.7% 9.9% 30.8% 30.0%

3社 15.1% 14.8% 16.4% 15.5% 7.7% 10.0%

4社 5.4% 4.9% 5.7% 5.6% 0.0% 0.0%

5社 9.6% 18.5% 9.3% 21.1% 7.7% 0.0%

6～10社 30.7% 29.6% 34.3% 29.6% 23.1% 30.0%

11社以上 12.7% 9.9% 15.0% 9.9% 0.0% 10.0%

平均値 11.4社 5.7社 11.4社 5.8社 3.9社 4.7社

※表内・20％以上をマーク　　

■いつ頃から応募を始めましたか？（自由回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

40.2% 18.5% 40.6% 16.9% 36.4% 30.0%

27.9% 37.0% 28.7% 38.0% 27.3% 30.0%

11.5% 22.2% 10.9% 23.9% 9.1% 10.0%

9.8% 12.3% 11.9% 14.1% 0.0% 0.0%

5.7% 7.4% 4.0% 5.6% 18.2% 20.0%

2.5% 1.2% 1.0% 1.4% 9.1% 0.0%

1.6% 1.2% 2.0% 0.0% 0.0% 10.0%

0.8% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

※表内・10％以上をマーク　　

【専門・専修学校生】

　企業への応募状況は、「応募あり」80.9％、「応募なし」19.1％。応募社数は、「6～10社」30.7％が最も多い（20年卒応募社

数も「6～10社」29.6％が最多）。平均応募社数は全体11.4社、大学生11.4社、専門・専修学校生3.9社で、前年比平均値が

全体・大学生で増加、専門・専修学校生では減少した（20年卒平均応募社数、全体：5.7社、大学生：5.8社、専門・専修学

校生：4.7社）。

　応募開始時期は「2月以前」40.2％がピークで、20年卒と比較すると早まった（20年卒ピーク「3月」）。

応募状況
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

【専門・専修学校生】【大学生】

8月

9月

10月

応募社数
【全体】

2020年2月以前

3月（広報解禁）

4月

5月

6月（選考解禁）

7月

応募開始時期
【全体】 【大学生】

応募あり

80.9%

応募なし

19.1%

1社

10.8%

2社

15.7%

3社

15.1%
4社

5.4%

5社

9.6%

6～10

社

30.7%

11社以

上

12.7%

n=220

n=166

20年2月以前 3月(広報解禁) 4月 5月 6月(選考解禁) 7月 8月 9月

21年卒 40.2% 27.9% 11.5% 9.8% 5.7% 2.5% 1.6% 0.8%

20年卒 18.5% 37.0% 22.2% 12.3% 7.4% 1.2% 1.2% 0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月

★外出自粛要請期間
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●内定(内々定)取得状況

■内定(内々定)の取得状況は？

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

内定(内々定)あり 55.1% 93.0% 59.3% 94.6% 36.7% 83.3%

内定(内々定)なし 44.9% 7.0% 40.7% 5.4% 63.3% 16.7%

※表内・上位をマーク

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

1社 66.3% 52.8% 61.0% 52.3% 100.0% 57.1%

2社 19.4% 26.4% 22.0% 24.6% 0.0% 42.9%

3社 7.1% 12.5% 8.5% 13.8% 0.0% 0.0%

4社 5.1% 4.2% 6.1% 4.6% 0.0% 0.0%

5社 2.0% 2.8% 2.4% 3.1% 0.0% 0.0%

6社以上 0.0% 1.4% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0%

平均値 2.9社 1.9社 2.9社 1.9社 1.0社 1.4社

※表内・20％以上をマーク　　

■【内定(内々定)取得者のみ回答】内定(内々定)を取得した時期（複数回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

4.2% 0.0% 3.7% 0.0% 12.5% 0.0%

2.1% 1.4% 1.2% 1.6% 0.0% 0.0%

10.4% 8.6% 8.6% 9.5% 12.5% 0.0%

12.5% 15.7% 13.6% 17.5% 0.0% 0.0%

10.4% 40.0% 9.9% 41.3% 12.5% 28.6%

20.8% 30.0% 22.2% 27.0% 12.5% 57.1%

25.0% 14.3% 25.9% 14.3% 12.5% 14.3%

13.5% 17.1% 14.8% 17.5% 0.0% 14.3%

11.5% 1.4% 11.1% 1.6% 25.0% 0.0%

4.2% 2.9% 3.7% 1.6% 12.5% 14.3%

7.3% 0.0% 7.4% 0.0% 12.5% 0.0%

※表内・10％以上をマーク　　

12月

■【内定(内々定)取得者のみ回答】内定(内々定)取得数

4月

5月

6月（選考解禁）

7月

8月

9月

内定(内々定)取得時期

10月

11月

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

2020年2月以前

3月（広報解禁）

内定(内々定)

取得数

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

　内定(内々定)の取得状況は、「内定(内々定)あり」55.1％、「内定(内々定)なし」44.9％。内定(内々定)取得数は、「1社」

66.3％が最も多い（20年卒内定(内々定)取得数も「1社」52.8％が最多）。平均内定(内々定)取得社数は全体2.9社、大学

生2.9社、専門・専修学校生1.0社で、前年比平均値が全体・大学生で増加している（20年卒平均内定(内々定)取得社数、全

体：1.9社、大学生：1.9社、専門・専修学校生：1.4社）。

　内定(内々定)を取得した時期は「8月」25.0％がピークで（20年卒は6月がピーク）、次いで「7月」20.8％となった。取得時期は4

月から10月にかけて広く分散している。

内定(内々

定)状況

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

内定(内々定)あり

55.1%

内定なし

44.9%

1社

66.3%

2社

19.4%

3社

7.1%

4社

5.1%

5社

2.0%
6社以上

0.0%

n=214

n=98

20年2月以

前

3月(広報解

禁)
4月 5月

6月(選考解

禁)
7月 8月 9月 10月 11月 12月以降

21年卒 4.2% 2.1% 10.4% 12.5% 10.4% 20.8% 25.0% 13.5% 11.5% 4.2% 7.3%

20年卒 0.0% 1.4% 8.6% 15.7% 40.0% 30.0% 14.3% 17.1% 1.4% 2.9% 0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月

★外出自粛要請期間
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●【内定(内々定)取得者】内定(内々定)を取得した業界

■【内定(内々定)取得者のみ回答】内定(内々定)を取得した業界（複数回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

35.5% 30.4% 35.9% 27.4% 37.5% 57.1%

18.3% 17.4% 21.8% 19.4% 0.0% 0.0%

10.8% 11.6% 9.0% 9.7% 0.0% 28.6%

9.7% 11.6% 10.3% 12.9% 12.5% 0.0%

9.7% 11.6% 9.0% 12.9% 12.5% 0.0%

7.5% 18.8% 6.4% 21.0% 25.0% 0.0%

7.5% 1.4% 7.7% 1.6% 0.0% 0.0%

4.3% 13.0% 3.8% 14.5% 0.0% 0.0%

4.3% 5.8% 5.1% 6.5% 0.0% 0.0%

3.2% 7.2% 3.8% 8.1% 0.0% 0.0%

3.2% 5.8% 3.8% 3.2% 0.0% 28.6%

2.2% 5.8% 2.6% 6.5% 0.0% 0.0%

1.1% 1.4% 1.3% 1.6% 0.0% 0.0%

3.2% 5.8% 2.6% 6.5% 12.5% 0.0%

※表内・上位3位をマーク　　

教育・出版・マスコミ関連

その他

金融・証券・保険関連

メーカー（製造販売）関連

内定(内々定)を取得した業界

医療・福祉関連

サービス関連

複合サービス（多角事業）関連

航空・運輸・物流関連

電気・ガス・エネルギー関連

飲食・飲料・フードサービス関連

　内定(内々定)取得した企業の業界上位は、「IT・情報通信関連」35.5％が最も多く、次いで「卸売・小売・流通関連」18.3%、

「ホテル・旅行関連」10.8％の順。

　大学生の上位は、1位「IT・情報通信関連」35.9％、2位「卸売・小売・流通関連」21.8％、3位「建設・不動産関連」10.3％。一

方、専門・専修学校生では、1位「IT・情報通信関連」57.1％、2位「金融・証券・保険関連」25.0％、同率3位「建設・不動産関

連」、「サービス関連」、「その他」12.5％となった。

IT・情報通信関連

卸売・小売・流通関連

建設・不動産関連

ホテル・旅行関連

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

3.2%

1.1%

2.2%

3.2%

3.2%

4.3%

4.3%

7.5%

7.5%

9.7%

9.7%

10.8%

18.3%

35.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

その他

飲食・飲料・フードサービス関連

教育・出版・マスコミ関連

複合サービス（多角事業）関連

航空・運輸・物流関連

電気・ガス・エネルギー関連

メーカー（製造販売）関連

医療・福祉関連

金融・証券・保険関連

サービス関連

建設・不動産関連

ホテル・旅行関連

卸売・小売・流通関連

IT・情報通信関連

n=93

グラフ内上位3位をマーク
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●【内定(内々定)取得者】入社承諾の状況

■入社承諾書の提出状況は？

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

提出した 79.0% 71.8% 79.4% 71.9% 100.0% 71.4%

提出していない 21.0% 28.2% 20.6% 28.1% 0.0% 28.6%

※表内・上位をマーク　

■【内定(内々定)取得者のみ回答】内定(内々定)先へ「入社承諾書」を提出した時期（単一回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

8.5% 0.0% 6.1% 0.0% 14.3% 0.0%

3.4% 2.3% 4.1% 2.6% 0.0% 0.0%

8.5% 2.3% 8.2% 2.6% 14.3% 0.0%

5.1% 23.3% 6.1% 26.3% 0.0% 0.0%

13.6% 25.6% 12.2% 23.7% 14.3% 40.0%

25.4% 14.0% 28.6% 13.2% 14.3% 20.0%

10.2% 18.6% 12.2% 21.1% 0.0% 0.0%

15.3% 7.0% 16.3% 5.3% 14.3% 20.0%

5.1% 7.0% 0.0% 5.3% 28.6% 20.0%

5.1% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0%

表内・10％以上をマーク　　

■【内定(内々定)取得者のみ回答】入社を承諾した企業は第何希望でしたか？（単一回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

第1希望 82.3% 85.4% 78.8% 86.0% 100.0% 80.0%

第2希望 14.5% 4.2% 17.3% 2.3% 0.0% 20.0%

第3希望 0.0% 2.1% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

第4希望以降 3.2% 8.3% 3.8% 9.3% 0.0% 0.0%

※表内・20％以上をマーク　　

■【第1希望以外のみ回答】第1希望にならなかった理由は？（自由回答）

・コロナの影響で第1希望の採用が中止になったため

・コロナで受験できなかったり選考に落ちた為。選考通過した企業の中では第一志望だったところに承諾書を出した。

入社承諾書提出時期
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

2020年3月（広報解禁）以前

　内定(内々定)取得者の入社承諾状況は、「入社承諾書を提出した」79.0％、「入社承諾書を提出していない」21.0％となった。

　入社承諾書を提出した時期は「8月」25.4％がピークで、次いで「10月」15.3％、「7月」13.6％の順。大学生は「8月」28.6％、

専門・専修学校生は「11月」28.6％が入社承諾書提出のピークとなった。

　入社を承諾した企業は「第1希望」が最多で82.3％を占めた（「第1希望」大学生78.8％、専門・専修学校生100.0％）。

入社承諾

状況

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

入社希望度
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

4月

5月

6月（選考解禁）

7月

8月

12月

9月

10月

11月

提出した

79.0%

提出していない

21.0%

第1希

望

82.3%

第2希望

14.5%

第3希望

0.0%

第4希望以降

3.2%

n=81

n=62

20年3月(広

報解禁)以前
4月 5月

6月(選考解

禁)
7月 8月 9月 10月 11月 12月

21年卒 8.5% 3.4% 8.5% 5.1% 13.6% 25.4% 10.2% 15.3% 5.1% 5.1%

20年卒 0.0% 2.3% 2.3% 23.3% 25.6% 14.0% 18.6% 7.0% 7.0% 0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%
グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月

★外出自粛要請期間
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●【内定(内々定)取得者】入社予定の業界

■【内定(内々定)取得者のみ回答】入社を承諾した企業の業界は？（単一回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

30.6% 27.1% 28.8% 23.3% 42.9% 60.0%

16.1% 6.3% 19.2% 7.0% 0.0% 0.0%

9.7% 16.7% 7.7% 18.6% 28.6% 0.0%

9.7% 6.3% 7.7% 7.0% 0.0% 0.0%

8.1% 8.3% 7.7% 7.0% 14.3% 20.0%

8.1% 6.3% 7.7% 7.0% 14.3% 0.0%

4.8% 4.2% 5.8% 4.7% 0.0% 0.0%

3.2% 4.2% 3.8% 4.7% 0.0% 0.0%

3.2% 2.1% 3.8% 2.3% 0.0% 0.0%

3.2% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

1.6% 6.3% 1.9% 4.7% 0.0% 20.0%

1.6% 2.1% 1.9% 2.3% 0.0% 0.0%

0.0% 6.3% 0.0% 7.0% 0.0% 0.0%

0.0% 4.2% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0%

※表内・上位3位をマーク　　

電気・ガス・エネルギー関連

医療・福祉関連

飲食・飲料・フードサービス関連

教育・出版・マスコミ関連

その他

航空・運輸・物流関連

複合サービス（多角事業）関連

メーカー（製造販売）関連

建設・不動産関連

　入社を承諾した企業の上位業界は、「IT・情報通信関連」30.6％がトップ、次いで「卸売・小売・流通関連」16.1％、同率で「金

融・証券・保険関連」「ホテル・旅行関連」9.7％の順。

　大学生の上位は、1位「IT・情報通信関連」23.3％、2位「卸売・小売・流通関連」19.2％。一方の専門・専修学校生は、1位

「IT・情報通信関連」42.9％、2位「金融・証券・保険関連」28.6％となった。

入社を承諾した企業の業界
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

IT・情報通信関連

卸売・小売・流通関連

金融・証券・保険関連

ホテル・旅行関連

サービス関連

0.0%

0.0%

1.6%

1.6%

3.2%

3.2%

3.2%

4.8%

8.1%

8.1%

9.7%

9.7%

16.1%

30.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その他

教育・出版・マスコミ関連

航空・運輸・物流関連

複合サービス（多角事業）関連

医療・福祉関連

飲食・飲料・フードサービス関連

電気・ガス・エネルギー関連

メーカー（製造販売）関連

建設・不動産関連

サービス関連

ホテル・旅行関連

金融・証券・保険関連

卸売・小売・流通関連

IT・情報通信関連

n=62

グラフ内上位3位をマーク
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●【内定(内々定)取得者】入社企業を選択した理由

■【内定(内々定)取得者のみ回答】入社承諾をした企業の就職先に決めた理由は？（単一回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

15.3% 8.5% 15.7% 7.0% 16.7% 25.0%

13.6% 12.8% 13.7% 14.0% 0.0% 0.0%

11.9% 8.5% 13.7% 9.3% 0.0% 0.0%

6.8% 0.0% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0%

5.1% 10.6% 5.9% 11.6% 0.0% 0.0%

5.1% 8.5% 3.9% 7.0% 16.7% 25.0%

5.1% 4.3% 5.9% 4.7% 0.0% 0.0%

5.1% 6.4% 3.9% 7.0% 16.7% 0.0%

5.1% 0.0% 3.9% 0.0% 16.7% 0.0%

3.4% 12.8% 3.9% 14.0% 0.0% 0.0%

3.4% 8.5% 2.0% 7.0% 16.7% 25.0%

3.4% 4.3% 3.9% 4.7% 0.0% 0.0%

3.4% 2.1% 3.9% 2.3% 0.0% 0.0%

3.4% 2.1% 2.0% 2.3% 16.7% 0.0%

3.4% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0%

3.4% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1.7% 8.5% 2.0% 7.0% 0.0% 25.0%

1.7% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 2.1% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

※表内・上位3位までをマーク　　

優秀な人材が多い

仕事の成果や業績が正当に評価される

設備や施設が充実しており、職場が快適である

その他

雇用形態

会社の売上・利益

学んだ能力や技術、専門性を活かせる会社

給与水準

会社や商品など知名度

業績

勤務地

職種・仕事内容

社会や地域への貢献度

業界・業種

企業戦略やビジョン

専門知識や技術が身につく

若いうちから裁量権のある仕事を任せてくれる

経営者が魅力的である

勤務時間・休暇

雇用の安定性

教育・研修制度

社風・コーポレートカラー

　入社承諾をした企業へ就職を決めた理由1位は「職種・仕事内容」、2位「社風・コーポレートカラー」、3位「社会や地域への貢献度」

だった。

　大学生の上位は、1位「職種・仕事内容」、2位同率「社風・コーポレートカラー」、「社会や地域への貢献度」。一方の専門・専修学

校生では、1位同率「職種・仕事内容」、「経営者が魅力的である」、「専門知識や技術が身につく」、「雇用の安定性」、「教育・研修

制度」、「雇用形態」となった。

就職先に決めた理由
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.7%

3.4%

3.4%

3.4%

3.4%

3.4%

3.4%

3.4%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

6.8%

11.9%

13.6%

15.3%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

その他

設備や施設が充実しており、職場が快適である

仕事の成果や業績が正当に評価される

業績

会社や商品など知名度

給与水準

学んだ能力や技術、専門性を活かせる会社

会社の売上・利益

雇用形態

優秀な人材が多い

勤務地

教育・研修制度

勤務時間・休暇

雇用の安定性

専門知識や技術が身につく

企業戦略やビジョン

経営者が魅力的である

業界・業種

若いうちから裁量権のある仕事を任せてくれる

社会や地域への貢献度

社風・コーポレートカラー

職種・仕事内容

n=59

グラフ内上位3位をマーク
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●【内定(内々定)取得者】入社承諾後の就活状況

■【内定(内々定)取得者のみ回答】入社承諾書を提出後の就活状況

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

終了した 96.6% 93.6% 98.0% 93.0% 100.0% 100.0%

継続中 3.4% 6.4% 2.0% 7.0% 0.0% 0.0%

※表内・上位をマーク　

■【内定(内々定)取得者のみ回答】就活を終了、または継続した理由

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

内定(内々定)先に満足だから 94.9% 93.5% 96.1% 92.9% 100.0% 100.0%

他の企業も見たいから継続 3.4% 6.5% 2.0% 7.1% 0.0% 0.0%

不満なので継続 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 1.7% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

※表内・上位をマーク　

■【就活を終了した方のみ回答】就活を終了した時期は？

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

28.8% 4.9% 30.4% 5.4% 16.7% 0.0%

3.8% 24.4% 4.3% 27.0% 0.0% 0.0%

13.5% 24.4% 13.0% 24.3% 16.7% 25.0%

36.5% 17.1% 39.1% 13.5% 16.7% 50.0%

7.7% 12.2% 8.7% 13.5% 0.0% 0.0%

1.9% 9.8% 0.0% 8.1% 16.7% 25.0%

0.0% 7.3% 0.0% 8.1% 0.0% 0.0%

1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

5.8% 0.0% 4.3% 0.0% 16.7% 0.0%

※表内・10％以上をマーク　　

2021年1月以降

8月

9月

10月

11月

12月

6月（選考解禁）

7月

　1月時点での入社承諾後の就活状況は、「終了した」96.6％、「継続中」3.4％となった。

　就活を終了または継続した理由では、「内定(内々定)先に満足しているので終了」94.9％が最も多かった。

　就活を終了した時期は「8月」36.5％がピークで、次いで選考解禁前の「5月以前」28.8％の順。大学生のピークは「8月」39.1％

で、専門・専修学校生では「5月以前」、「7月」、「8月」、「10月」、「12月」、「2021年1月以降」が同率で就活終了時期が分散し

た。

入社承諾後の

就活状況

【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

【専門・専修学校生】

2020年5月以前

終了または

継続した理由

【全体】 【大学生】

就活を終了した時期
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

終了した

96.6%

継続中

3.4%

内定(内々定）先に満足してい

るので終了

94.9%

他の企業も見たいので

継続

3.4%

その他

1.7%

n=59

n=59

20年5月以前
6月(選考解

禁)
7月 8月 9月 10月 11月 12月 21年1月以降

21年卒 28.8% 3.8% 13.5% 36.5% 7.7% 1.9% 0.0% 1.9% 5.8%

20年卒 4.9% 24.4% 24.4% 17.1% 12.2% 9.8% 7.3% 0.0% 0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%
グラフ内10％以上をマーク

20年卒は前年同月
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●就職活動で最も大変だったこと

■就職活動で最も大変だったことは？（単一回答）

21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒

37.6% 33.7% 40.9% 31.1% 25.0% 50.0%

20.3% 26.7% 16.4% 29.7% 41.7% 8.3%

18.0% 19.8% 20.9% 17.6% 0.0% 33.3%

9.8% 4.7% 8.2% 5.4% 16.7% 0.0%

8.3% 4.7% 8.2% 4.1% 8.3% 8.3%

3.0% 3.5% 2.7% 4.1% 0.0% 0.0%

0.0% 5.8% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0%

3.0% 1.2% 2.7% 1.4% 8.3% 0.0%

※表内・上位3位までをマーク　　

■大変だった具体的な理由（自由回答）

【自己分析】との回答理由

・とても時間がかかったし、色んな人に見てもらわないと客観的な意見が分からない。

・どれだけやっても足りないという評価を受けるから。

・どれだけ時間をかけたらいいのか分からなかったから終わりが見えなかった。

・なにがしたいのかが最後まで分からなかったからです。

・やりたいことがなかったのでそれを自己分析から見つけ出していくことが難しかった。

・過去のことを振り返って自分にどういう特徴があるか、探すのが大変だった。

・企業ごとに自分の強みを伝えることが難しかったから。

・自己分析が苦手なこともあり、どの業種に就職したいかもなかなか決まらなかったため。

・自己分析が就職活動の基本であり、全てであると感じたから。自己分析が滞ると面接などの場面で上手く答えられないから。

・自分のことは意外にわからない。

自己分析

　就職活動を振り返って最も大変だったこと1位は「自己分析」37.6％だった。2位は「面接」20.3％、3位「エントリーシートなど応募書

類の記入」18.0％の順。20年卒で4位に挙げられた「グループディスカッション」が21年卒では回答に挙がらなかった。

　「自己分析」が大変だった理由として、『とても時間がかかったし、色んな人に見てもらわないと客観的な意見が分からない。』等の声が

聞かれた。「面接」では『緊張して言いたいことが言えなかったりオンライン面接で準備等が大変だった。』、「エントリーシートなど応募書類

の記入」では、『新型コロナの影響で、エントリーシートを添削してもらいたくても中々予約が取れなかった。』、「企業研究」では『直接企

業の方からお話を伺う機会が減ってしまったので、ネットや説明会(オンラインや、動画等)で企業研究をしなければならず、企業の雰囲

気を感じたり、知りたいことを深掘りするのが難しいことが多かった。』等。

就職活動で最も大変だったこと
【全体】 【大学生】 【専門・専修学校生】

・「自分」を「知る」ことって簡単なように思えて、自分一人でできるほど甘いものじゃないということを痛感した。家族や友人、キャリアの先生に

　頼るべきだったと少し後悔している。

・1人で行っていたこともあり、自分なりに進められていたと思ったけど全然だった。自己分析をより深めるにはどうすればいいのかをアドバイザーが

　助けてくれたおかげで内定まで辿り着けた。

・自分の過去や現在を結びつけながら、自分のことを深掘りしていかないといけない。自分の強みを探すのと具体的なエピソードで関連付けて

　まとめるのが大変だった。

その他

面接

エントリーシートなど応募書類の記入

企業研究

筆記試験

会社説明会の参加

グループディスカッション

3.0%

0.0%

3.0%

8.3%

9.8%

18.0%

20.3%

37.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

その他

グループディスカッション

会社説明会の参加

筆記試験

企業研究

エントリーシートなど応募書類の記入

面接

自己分析

n=133

グラフ内上位3位をマーク

-19-



【面接】との回答理由

・オンライン面接が大変だった。

・このご時世(新型コロナ感染拡大)で練習も困難だったから。

・スーツを長時間着用するので体が疲れる。

・緊張して言いたいことが言えなかったり、オンライン面接で準備等が大変だったから。

・緊張して上手くいかなかった。

・限られた時間の中で自分のことをアピールすることが難しいと思いました。

【エントリーシートなど応募書類の記入】との回答理由

・新型コロナの影響で、エントリーシートを添削してもらいたくてもなかなか予約が取れなかった。

・一度に何企業も志望理由を書かなければいけなかったから。

・各企業に合わせた文章や自身のアピールを行うため、最も時間と体力を費やしたから。

・記入する項目が多いため。

・自己分析、企業研究、これまでの自分の頑張りを見直してまとめるのに時間がかかるから。

・手書きのＥＳだったため、間違えたりすると書き直しがあり大変だった。

・相手に伝わる短い文章で書くのが大変だったため。

【企業研究】との回答理由

・コロナの影響で思うように説明会や座談会に行けなかったため。

・たくさんの企業を探して比べて自分に合っているかどうか判断が難しかった。

・ホームページのみだと情報が少なかった。

・企業と関わる機会が少なかった。

・業種を絞れなかったため、複数の企業・業種を比較するのに時間がかかった。

・情報をどのように集めたらいいか分からなかった。

【筆記試験】との回答理由

・筆記試験が難しかったため。

・筆記試験の内容があわないところもあったので大変でした。

・筆記試験に落ちたら、面接すらしてもらえず、自分を見てくれる機会を無くしてしまうから。

【会社説明会の参加】との回答理由

・沢山足を運んだから。

【その他】との回答理由

【グループディスカッション】との回答理由

※回答なし

・直接企業の方からお話を伺う機会が減ってしまったので、ネットや説明会(オンラインや、動画等)で企業研究をしなければならず、企業の

　雰囲気を感じたり、知りたいことを深掘りするのが難しいことが多かった。

・病院など医療系の説明会の情報が入らず医療系の就職希望先において、説明会に参加しないまま選考を受けた。筆記試験において企業

　理念などが出たため参加しておけばよかったと思う。

・自分と相性の良い企業なんて存在するのか、そもそもどんな会社があるのか分からないから、ものさしがなくて最初は辛かった。良い企業に

　ぼちぼち合っていくと、あーこの会社は大体このレベル感の会社なんだと分かる様になる。多くの会社とまずは出会う事が大事。

　ただそのことがCOVID-19の影響で難しかった。だから企業と出会うこと、かつ自分に合った企業との出会いは難しかった。その後は選考

　を進めていけば問題はさして無いと感じた。
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